

Областной конкурс «Первые шаги в науку»



Описание Кьяндских церквей по церковным документам

**Мусинская Александра,
ученица 6 класса.
БОУ «Новокемская ОШ»**

Научный руководитель:
Митрофанов Валерий Константинович -
учитель истории.

2020



Кьяндский погост. Карта начала XX века.

Каждого человека интересует прошлое своего родного края, заинтересовала она и нас, участников археологического кружка. Этой осенью мы были у развалин Преображенской церкви и у деревянного храма на Кьяндском кладбище. Кьянда – это куст деревень, что расположены на северном берегу Белого озера. Кьянда находится от нашего посёлка всего в девяти километрах. Названия деревень знакомы с детства, так как автомобильная дорога на Липин Бор проходит через них: Паршино, Берег, Насоново, Лунёво, Поповка, Наумово, Гавридово.



**Храм Митрофания Воронежского на
Кьяндском кладбище, фото 2020 г**

В Советские годы, в годы атеизма многие храмы были уничтожены, разгром церквей происходил и в Кьяндских деревнях и теперь трудно узнать о бывших храмах, что стояли в этих местах.

Воспоминания старожилов не могут в полной мере отобразить картину прошлого полностью, так как они уже не застали того времени, когда все храмы были в целости сохранности. Поэтому для того чтобы исследовать всю картину прошлого нужно обратиться к церковным документам начала XX века. Такие документы есть, и они были нам предоставлены Ю. О. Василевским, человеком, изучающим историю Белозерска, основу документов составляют описания страховой оценки за



**Останки Преображенской церкви в деревне Поповка,
Фото 2020 года.**



**Храм Митрофания Воронежского на
Кьяндском кладбище, фото 2020 г**

На основании этих документов удалось установить наличие и состояние храмов и церковного имущества на территории Кьянды в начале XX века:



**Макет храма
Митрофания
Воронежского
в местечке Кьянда (кладбищенская церковь),
изготовлен обучающимся школы в 2017 году,
передан в Белозерский музей**